



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL DA INTEGRAÇÃO LATINO-AMERICANA
INSTITUTO LATINO-AMERICANO DE TECNOLOGIA, INFRAESTRUTURA E TERRITÓRIO
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO INTERDISCIPLINAR EM ENERGIA &
SUSTENTABILIDADE

**PROGRAMA INSTITUCIONAL DE DOUTORADO SANDUÍCHE NO
EXTERIOR (PDSE) EDITAL N° 48/2023/PPGIES
RETIFICAÇÃO DO CRONOGRAMA DO EDITAL N° 47/2023/PPGIES**

A Coordenação do Programa de Pós-Graduação Interdisciplinar em Energia & Sustentabilidade (PPGIES) da Universidade Federal da Integração Latino-Americana (UNILA), nomeada pela Portaria n° 288/2021/GR/UNILA, publicada no Boletim de Serviço n° 62, de 28 de julho de 2021, torna público, pelo presente Edital, a retificação do cronograma do EDITAL N° 47/2023/PPGIES seleção de candidaturas de Doutorado Sanduíche no exterior, de acordo com o disposto no EDITAL N° 30/2023 da Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior (CAPES).

1. Onde se lê:

10. CRONOGRAMA

Atividade Prevista	Período/Data	Responsável
Período de Inscrição no Processo de Seleção Interna do PPGIES.	10 de nov de 2023 a 18 de nov de 2023	Candidato(a)
Divulgação do resultado preliminar do Processo de Seleção Interna do PPGIES.	28 de nov de 2023	PPGIES
Interposição de recurso do Processo de Seleção Interna do PPGIES.	29 de nov de 2023	Candidato(a)
Divulgação do Resultado Final do Processo de Seleção Interna do PPGIES.	30 de nov de 2023	PPGIES
Inscrição das candidaturas no sistema da CAPES, incluindo preenchimento do formulário de	Do dia 07 a 18 de dezembro de 2023 até as 17h00m (horário	Candidato(a)

inscrição online e envio da documentação obrigatória.	oficial de Brasília).	
Data-limite para solicitação do candidato para cadastramento de instituição brasileira ou estrangeira, caso esta não esteja cadastrada no Sistema de Inscrições da CAPES.	7 dias antes do encerramento das inscrições	Candidato(a)
Homologação, a ser realizada pela Pró-Reitoria, dos candidatos inscritos no sistema da CAPES.	De 19 a 22 de dezembro de 2023. as 17h00m (horário oficial de Brasília).	Pró-Reitoria de Pós-Graduação e Pesquisa
Publicação da relação das inscrições homologadas.	A partir de 27 de dezembro de 2023.	CAPES
Início das atividades no exterior.	Abril a Junho de 2024.	Bolsista

2. Leia-se:

10. CRONOGRAMA

Atividade Prevista	Período/Data	Responsável
Período de Inscrição no Processo de Seleção Interna do PPGIES.	10 de nov de 2023 a 26 de nov de 2023	Candidato(a)
Divulgação do resultado preliminar do Processo de Seleção Interna do PPGIES.	28 de nov de 2023	PPGIES
Interposição de recurso do Processo de Seleção Interna do PPGIES.	29 de nov de 2023	Candidato(a)
Divulgação do Resultado Final do Processo de Seleção Interna do PPGIES.	30 de nov de 2023	PPGIES
Inscrição das candidaturas no sistema da CAPES, incluindo preenchimento do formulário de inscrição online e envio da documentação obrigatória.	Do dia 07 a 18 de dezembro de 2023 até as 17h00m (horário oficial de Brasília).	Candidato(a)
Data-limite para solicitação do candidato para cadastramento de instituição brasileira ou estrangeira, caso esta não esteja cadastrada no Sistema de Inscrições da CAPES.	7 dias antes do encerramento das inscrições	Candidato(a)
Homologação, a ser realizada pela Pró-Reitoria, dos candidatos inscritos no sistema	De 19 a 22 de dezembro de 2023. as 17h00m	Pró-Reitoria de Pós-Graduação e

da CAPES.	(horário oficial de Brasília).	Pesquisa
Publicação da relação das inscrições homologadas.	A partir de 27 de dezembro de 2023.	CAPES
Início das atividades no exterior.	Abril a Junho de 2024.	Bolsista

Foz do Iguaçu, 20 de novembro de 2023.

Prof.^a Dr.^a Caroline da Costa Silva Gonçalves
Coordenadora do Programa de Pós-Graduação Interdisciplinar em Energia e Sustentabilidade



Emitido em 2023

EDITAL N° 48/2023 - PPGIES (10.01.06.04.04.07)

(N° do Protocolo: NÃO PROTOCOLADO)

(Assinado digitalmente em 20/11/2023 16:00)
CAROLINE DA COSTA SILVA GONCALVES
COORDENADOR DE CURSO
PPGIES (10.01.06.04.04.07)
Matrícula: ###365#7

Visualize o documento original em <https://sig.unila.edu.br/documentos/> informando seu número: **48**, ano: **2023**, tipo:
EDITAL, data de emissão: **20/11/2023** e o código de verificação: **eab16deacd**